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11..  ΕΕΕιιισσσαααγγγωωωγγγήήή 
Η Ελλάδα κατέχει την πρώτη θέση από άποψη σεισμικότητας στην Ευρώπη και την έκτη σε παγκόσμιο 
επίπεδο. Είναι γενικά παραδεκτό ότι η μείωση των επιπτώσεων των σεισμών μπορεί να επιτευχθεί όταν οι 
πολίτεςέχουνενημερωθείσχετικά μεταμέτρααντισεισμικήςπροστασίαςπουπρέπειναλάβουνπριν, κατά τη 
διάρκεια και μετά από έναν σεισμό, καθώς και για τα μέτρα προστασίας για τα συνοδά του σεισμού 
φαινόμενα. Σε ότι αφορά στη σχολική κοινότητα, καθοριστικής σημασίας είναι η ανάπτυξη αντισεισμικής 
συνείδησης και συμπεριφοράς στους εκπαιδευτικούς και στους μαθητές με τη διαρκή ευαισθητοποίηση, 
ενημέρωση και εκπαίδευσή τους. 

Στην κατεύθυνση της εκπόνησης του Αντισεισμικού Σχεδιασμού της σχολικής μας μονάδας για το παρόν 
σχολικό έτος θα υλοποιηθούν τα ακόλουθα: 

- σύνταξηή/καιεπικαιροποίησητουήδηυπάρχοντοςΣχεδίουΈκτακτηςΑνάγκηςτου Σχολείου. 

- διοργάνωσηασκήσεωνετοιμότηταςγιασεισμό. 

- ενημέρωσητωνεκπαιδευτικών,τωνμαθητών,τωνγονέωνκαικηδεμόνων. 

 

22..  ΣΣΣύύύνννττταααξξξηηηΣΣΣχχχεεεδδδίίίοοουυυΈΈΈκκκτττααακκκτττηηηςςςΑΑΑνννάάάγγγκκκηηηςςςγγγιιιαααΣΣΣεεειιισσσμμμόόό 
ΤοπαρόνΣχέδιοΈκτακτηςΑνάγκηςγιασεισμόκαισυνοδάτουσεισμούφαινόμενατου 
Ν/Γ Επταλόφου, τοοποίοστεγάζεταιστοεπίτηςοδού 
 Επτάλοφος κτίριο (όροφοι: ισόγειο)  συντάχθηκε τον Σεπτέμβριο του 2025 με ευθύνη
 του/της Διευθυντή/Διευθύντριας 
Παρασκευής Καλύβα, σύμφωνα με τις κατευθυντήριες οδηγίες του ΟΑΣΠ και του Υπουργείου Παιδείας, 
Θρησκευμάτων και Αθλητισμού και αφορά στη σχολική περίοδο 2025-2026. 

Το Σχέδιο αυτό, το οποίο περιγράφει τις ενέργειες διαχείρισης του σεισμικού κινδύνου και των συνοδών 
του σεισμού κινδύνων της σχολικής μας μονάδας (πριν, κατά τη διάρκεια και μετά από σεισμό), θα 
επικαιροποιηθεί κατά τη διάρκεια της σχολικής αυτής χρονιάς οποτεδήποτε κριθεί απαραίτητο. 

Πρέπει να επισημανθεί ότι οι ενέργειες που αφορούν στη διαχείριση του σεισμικού κινδύνου της σχολικής 
μας μονάδας σχετίζονται και με τις αντίστοιχες ενέργειες των ακόλουθων συστεγαζόμενων στο 
συγκεκριμένο κτίριο σχολικών μονάδων: 

α.………………………………………………………………………………..… 

β. …………………………………………………………………………………… 

Για τον λόγο αυτό με ευθύνη των Διευθυντών θα συζητηθούν τα κοινά θέματα των Σχεδίων Έκτακτης 
Ανάγκης και θα ληφθούν, όπου απαιτείται, αποφάσεις για κοινές δράσεις πχ διοργάνωση ασκήσεων 
ετοιμότητας. 

 

 ΕΕΕνννέέέρρργγγεεειιιεεεςςςΠΠΠρρριιιννντττοοονννΣΣΣεεειιισσσμμμόόό 
 ΓενικάΣτοιχεία 
1. ΤηνευθύνηεκπόνησηςτουΣχολικούΑντισεισμικούΣχεδιασμούέχειοΔιευθυντής/Διευθύντριατου 

Σχολείουμας,ο/ηοποίος/αμετάτηνέγκρισητουΣχεδιασμούαπότονσύλλογοδιδασκόντωνθα 
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ενημερώσει για την εκπόνησή του την οικεία Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας/Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης. 
Ο Αντισεισμικός Σχεδιασμός επικαιροποιείται στηναρχή κάθε σχολικής χρονιάς και όποτε άλλοτεκριθεί 
αναγκαίο. 

2. Ο Σύλλογος των Εκπαιδευτικών θα εγκρίνει μετά από πρόταση του Διευθυντή τη σύνθεση των ομάδων 
εργασίας που περιγράφονται στην επόμενη παράγραφο και οι οποίες θα μεριμνήσουν για τις ενέργειες 
διαχείρισης του σεισμικού κινδύνου στο Σχολείο μας (Πίνακας 1, Παραρτήματα Γ και Δ). 

3. Ο Σύλλογος των Εκπαιδευτικών είναι υπεύθυνος για την εφαρμογή του Σχεδίου Έκτακτης Ανάγκης και 
κυρίως για το μέρος των ενεργειών που του αναλογεί, πριν, κατά τη διάρκεια και μετά από κάθε 
σεισμικό συμβάν ή άσκηση ετοιμότητας για περίπτωση σεισμού. 

4. ΟΣύλλογοςτων Εκπαιδευτικών συμμετέχειστιςδοκιμαστικέςεφαρμογέςτου Σχεδίου καικάνεισχετικές 
προτάσεις για την επικαιροποίηση και τη βελτίωσή του. 

5. Ο Διευθυντής θα ενημερώνει την οικεία Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας/Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης για 
την υλοποίηση των προβλεπόμενων ασκήσεων ετοιμότητας. 

 

 ΑνάθεσηΑρμοδιοτήτωνστοΠροσωπικότουΣχολείου 
Ο ορισμός αρμοδιοτήτων στο εκπαιδευτικό και διοικητικό προσωπικό γίνεται ανάλογα με τη βαθμίδα 
εκπαίδευσηςτουσχολείουκαιτιςανάγκεςτου,τοναριθμότωνμαθητών, τοναριθμότουεκπαιδευτικούκαι 
διοικητικού προσωπικού κλπ, και βασίζεται στις ακόλουθες αρχές: 

 Οιρόλοι και αρμοδιότητες του προσωπικού πρέπει να προσδιορίζονται τόσο για την προσεισμική, 
σεισμική όσο και για την άμεση μετασεισμική περίοδο.

 Οιρόλοι και οι αρμοδιότητες πρέπει, στις περισσότερες περιπτώσεις, να καθορίζονται ανάλογα με 
τον χώρο που βρίσκεται ο κάθε εκπαιδευτικόςτην ώρα του συμβάντος και όχι απαραίτητα να 
συσχετίζονται με συγκεκριμένο πρόσωπο.

 Οι εκπαιδευτικοί που έχουν διδακτικά καθήκοντα την ώρα του σεισμού έχουν ως προτεραιότητα 
την προστασία τη δική τους και των μαθητών τους την ώρα του συμβάντος, λαμβάνοντας τα 
κατάλληλα μέτρα προστασίας στον χώρο που βρίσκονται, και την στη συνέχεια ασφαλήεκκένωση 
του κτιρίου μετά το τέλος του σεισμού και τη συγκέντρωση των μαθητών στον χώρο καταφυγής 
με τη διαδικασία που ορίζεται στο Σχολικό Σχέδιο.

Για την αποτελεσματικότερη διαχείριση των εκτάκτων αναγκών σε κάθε σχολική μονάδα προβλέπονται 

διάφορες ομάδες έκτακτης ανάγκης, ανάλογα με το διαθέσιμο ανθρώπινο δυναμικό και τις ανάγκες της. 

Στον Πίνακα 1 περιγράφονται ρόλοι και αρμοδιότητες κάποιων βασικών ομάδων έκτακτης ανάγκης, το 
σχολείο όμως μπορεί να δημιουργήσει και άλλες ομάδες ανάλογα με τις ανάγκες του. 
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ΠΠΠίίίνννααακκκαααςςς11 
 

Α/ 
Α 

 Ρόλοι-Αρμοδιότητες Καθορισμός 
Ατόμουή 
Περιγραφή Θέσης 

1 Γενικός 
Υπεύθυνος 

Προσεισμικά: 
- ΕυθύνηυλοποίησηςτουΑντισεισμικούΣχεδιασμού. 

- Μέριμνα εκπόνησης του Σχολικού Σχεδίου Έκτακτης Ανάγκης στην αρχή 
κάθεσχολικούέτους(ήεπικαιροποίησήςτουόποτεκριθείαναγκαίο) και 
συντονισμού όλων των σχετικών ενεργειών. 

- Μέριμναγιαευαισθητοποίηση,εκπαίδευσηκαιπροετοιμασίατου 
προσωπικού και των μαθητών. 

- ΕυθύνηπραγματοποίησηςτωνΑσκήσεωνΕτοιμότητας,καταγραφής τους 
στο Ημερολόγιο του Σχολείου και αποτίμησής τους. 

- Λήψηαποφάσεωνσχετικάμετιςελλείψειςπου παρατηρήθηκαν. 

- Γνωστοποίηση στους γονείς και κηδεμόνες της διαδικασίας που θα 
ακολουθηθεί σε περίπτωση σεισμού. Ενημέρωσή τους για τον χώρο 
καταφυγής και την παραλαβήτων παιδιών τους, εάν αποφασιστεί 
διακοπή της λειτουργίας των σχολικών μονάδων. 

- Ενημέρωση της οικείας Διεύθυνσης Εκπαίδευσης για την εκπόνηση του 
Σχεδίου, μετά από συζήτηση και έγκρισή του από τον Σύλλογο 
Διδασκόντων με την έναρξη του σχολικού έτους. 

- Ενημέρωση της οικείας Διεύθυνσης Εκπαίδευσης για την υλοποίηση 
ασκήσεων ετοιμότητας για σεισμό στο τέλος κάθε σχολικού έτους. 

Διευθύντρια 
Παρασκευή Καλύβα 

Μετασεισμικά: 

- Συντονισμός όλων των σχετικών ενεργειών για τη μετασεισμική 
εφαρμογή του Σχολικού Σχεδίου Έκτακτης Ανάγκης (πχ εκκένωση 
κτιρίου, συγκέντρωση στον χώρο καταφυγής, καταμέτρηση). 

- Επικοινωνία με την Προϊσταμένη Αρχή ή άλλους εμπλεκόμενους 
αρμόδιους φορείς για αλληλοενημέρωση. 

- Ενημέρωση του προσωπικού για τις ενέργειες διαχείρισης που θα 
ακολουθηθούν, σύμφωνα με τις οδηγίες της Προϊσταμένης Αρχής. 

- Μέριμνα για υλοποίηση των αποφάσεων των αρμοδίων υπηρεσιών 
(Προϊσταμένη Αρχή, Δήμος, Περιφέρεια κά). 

- Συντονισμός της μετακίνησης των μαθητών σε άλλο προεπιλεγμένο 
χώρο καταφυγής, εάν και εφόσον το προαύλιο του σχολείου δεν είναι 
κατάλληλο. 

- Εφαρμογή άλλων λύσεων επικοινωνίας που έχουν προεπιλεγεί (πχ 
αγγελιοφόρος) σε περίπτωση που οι γραμμές τηλεφωνίας τεθούν εκτός 
λειτουργίας μετά από έναν ισχυρό σεισμό. 

- Μέριμνα για αποτίμηση της διαχείρισης του συμβάντος και 
επικαιροποίηση του Σχεδιασμού Έκτακτης Ανάγκης για Σεισμό. 
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2 Ομάδα 
Σύνταξης 
Σχολικού 
Σχεδίου 
Έκτακτης 
Ανάγκης 

Προσεισμικά: 
ΣεσυνεργασίαμετονΔιευθυντήτηςσχολικήςμονάδαςυλοποιούνταιοι 
ακόλουθες δράσεις: 

- ΣύνταξηήΕπικαιροποίησητουΣχεδίουΈκτακτηςΑνάγκηςτουΣχολείου. 

- Διενέργεια τακτικού ελέγχου των χώρων και καταγραφή των ελλείψεων 
σχετικά με την τήρηση βασικών προϋποθέσεων όπως: 

- Σήμανσητωνοδεύσεωνδιαφυγήςκαιτωνεξόδωντουκτιρίου. 

- Εξασφάλισητηςασφαλούςπρόσβασηςστις οδούς διαφυγήςκαι τις 
εξόδους. 

- Προμήθειααπαραίτητωνεφοδίωνόπως:βασικάείδηπαροχής πρώτων 
βοηθειών, τηλεβόας κλπ. 

- Επισήμανσηκαιάρσητωνεπικίνδυνωνστοιχείωνμηδομικής τρωτότητας 
στους χώρους του σχολείου. 

- ΑνάρτησητουΣχεδίουστιςαίθουσες,στουςδιαδρόμουςκλπ. 

- Επιλογήτουκύριουκαιτουδευτερεύονταχώρουκαταφυγής. 

- Μέριμνα για την ενημέρωση των εκπαιδευτικών, μαθητών και γονέων - 
κηδεμόνων, για τον Αντισεισμικό Σχεδιασμό, σε συνεργασία με τον 
Διευθυντή. 

- ΔιοργάνωσηΑσκήσεωνΕτοιμότηταςγιασεισμό. 

- ΑποτίμησηΑσκήσεωνΕτοιμότητας. 

- Υποβολή προτάσεων για επικαιροποίηση του Σχεδιασμού Έκτακτης 
Ανάγκης στον Διευθυντή του Σχολείου. 

Διευθύντρια 
Παρασκευή Καλύβα 

Μετασεισμικά: 

- Αποτίμησητηςδιαχείρισηςτουσυμβάντοςκαιυποβολήπροτάσεωνγια 
επικαιροποίησητουΣχεδιασμού,τηναπώτερημετασεισμικήπερίοδο. 

3 Ομάδα 
Παροχής 
Πρώτων 
Βοηθειών 

Προσεισμικά: 

- Μέριμνα για ενημέρωση του εκπαιδευτικού και διοικητικού 
προσωπικού σε θέματα Παροχής Πρώτων Βοηθειών από αρμόδιους 
φορείς (σε συνεννόηση με τον Διευθυντή). 

- Μέριμναγιατηνπληρότητατου φαρμακευτικού υλικού και ενημέρωση 
του Διευθυντή για την ανάγκη προμήθειας απαραίτητων υλικών. 

- ΠρομήθειαΕιδώνΠρώτωνΒοηθειώνκαικατάλληληαποθήκευσήτους. 

- Ενημέρωση σχετικά με τον χώρο αποθήκευσης του φαρμακευτικού 
υλικού της σχολικής μονάδας. 

Διευθύντρια 
Παρασκευή Καλύβα 

Μετασεισμικά: 
- Παροχή Πρώτων Βοηθειών σε όσους έχουν υποστεί 

μικροτραυματισμούς. 

- Ενημέρωση του Διευθυντή για τους τυχόν τραυματισμούς ώστε να γίνει 
επικοινωνία μετο ΕΚΑΒ, τους γονείς – κηδεμόνες των μαθητών κλπ. 

Προσωπικόπου 
έχειεπιμορφωθεί 
σε θέματα 
παροχής Πρώτων 
Βοηθειών 
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4 Ομάδα 
Πυρασφάλειας 

Προσεισμικά: 

- Μέριμνα για ενημέρωση, από αρμόδιους φορείς, της Ομάδας 
Πυρασφάλειας και του λοιπού προσωπικού του σχολείου σχετικά με τα 
μέσα πυροπροστασίαςκαι τη χρήση των πυροσβεστικών μέσων, σε 
συνεννόηση με τον Διευθυντή. 

- Προμήθειατωναπαραίτητωνμέσωνπυροπροστασίαςκαιμέριμναγια την 
τοποθέτησή τους στο σχολικό κτίριο. 

- Συντήρησητωνσυστημάτωνπυροπροστασίας(πχαναγόμωσητων 
πυροσβεστήρων κλπ). 

Διευθύντρια 
Παρασκευή Καλύβα 

Μετασεισμικά: 

-Κατάσβεση μικροεστιών πυρκαγιάς (εφόσον είναι δυνατόν)
 καιενημέρωσητουΔιευθυντήγιανακληθείηΠυροσβεστικήΥπ
ηρεσία(εάν 
απατηθεί),έχονταςπάντοτευπόψηότιπροέχειηατομικήασφάλεια. 

Όλοτο προσωπικό 
(όποιοςείναι 
πλησιέστεραστην 
εστία) 

5 ΟμάδαΕλέγχου 
Δικτύων 

- 

Προσεισμικά: 

- Γνώση της θέσης των κεντρικών διακοπτών ηλεκτροδότησης, ύδρευσης, 
και φυσικού αερίου, καθώς και της διαδικασίας διακοπής της παροχής. 

- ΣύνταξηπροτάσεωνπροςτονΔιευθυντήώστεναγίνειπρομήθεια 
κατάλληλου εξοπλισμού(εάνδενυπάρχειήδη), όπωςμονωτικάγάντια 
κά. 

Διευθύντρια 
Παρασκευή Καλύβα 

Μετασεισμικά: 

- Μέριμναγιαδιακοπήηλεκτροδότησηςκαιυδροδότησης(εφόσονείναι 
δυνατόν) και ενημέρωση του Διευθυντή. 

- Επικοινωνίαμετουςαρμόδιουςγιααποκατάστασηβλαβώνσταδίκτυα. 

 

6 Υπεύθυνοι 
Τμημάτων 

Προσεισμικά: 

-
Δημιουργίακαταλόγουμεταστοιχείαεπικοινωνίαςτωνγονέων,κηδεμόνωνκα
ιεφεδρικώνπροσώπωνεπικοινωνίας-παραλαβήςτων 
μαθητώντους(επίθετο,διεύθυνση,τηλ.επικοινωνίας κά). 

Διευθύντρια 
Παρασκευή Καλύβα 

7 Ομάδα 
Υποστήριξης 
ΑμεΑ 

Προσεισμικά: 

- Ενημέρωση όλου του προσωπικού για το ημερήσιο σχολικό πρόγραμμα 
και τις ανάγκες του Ατόμου με Αναπηρία. 

- Συζήτηση με το Άτομο για τις ενέργειες προστασίας που πρέπει να κάνει 
σε περίπτωση σεισμικού γεγονότος. 

- Σχεδιασμός της διαδικασίας υποστήριξής του κατά τη διάρκεια της 
εκκένωσης και ενημέρωση του Διευθυντή για τυχόν ενέργειες πουπρέπει 
να γίνουν για την ασφαλή εκκένωση του κτιρίου. 

- Ενημέρωση του προσωπικού και των γονέων - κηδεμόνων για τις 
ενέργειες που προβλέπονται στο Σχολικό Σχέδιο και αφορούν στο ΑμεΑ. 
Όλο το προσωπικό του σχολείου πρέπει να γνωρίζει: 
- σεποιααίθουσαβρίσκεταιτοΆτομομε Αναπηρία. 
- τιςανάγκεςτουΑτόμουμεΑναπηρία. 
- τηδιαδικασίαεκκένωσης-παραλαβήςπουθαπρέπειναακολουθηθεί. 

Διευθύντρια 
Παρασκευή Καλύβα 
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Μετασεισμικά: 

-ΥποστήριξητουΑτόμουμεΑναπηρίακατάτηδιάρκειατηςεκκένωσης και της 
παραμονής του στον χώρο καταφυγής, έως την παραλαβή του. 

Όλοτοπροσωπικό 
(όσοι δεν έχουν 
διδακτικά 
καθήκοντα) 
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 ΣυμμετοχήΜαθητών 

Οιμαθητέςπρέπεινα: 
- ενημερώνονταιγιατοφαινόμενοτουσεισμού καιτασυνοδάτουσεισμούφαινόμενα,καθώς καιγια τα 

ενδεδειγμένα μέτρα προστασίας πριν, κατά τη διάρκεια και μετά από έναν σεισμό. 
- ενημερώνονταιγιατοΣχέδιοΈκτακτηςΑνάγκηςτουσχολείου. 
- συμμετέχουν με σοβαρότητα στις ασκήσεις ετοιμότητας και να εκπαιδεύονται στην εφαρμογή του 

Σχολικού Σχεδίου Έκτακτης Ανάγκης για περίπτωση σεισμού. 
- εκπονούνμετησυνδρομήτωνεκπαιδευτικώνεργασίεςκαιπρογράμματασεσχετικάθέματαστο πλαίσιο 

της ευαισθητοποίησής τους. 
- συζητούν με το οικογενειακό και φιλικό περιβάλλον τους για τις ενέργειες πρόληψης – ετοιμότητας 

που έμαθαν στο σχολείο. 

 

 Επισήμανση&ΆρσηΕπικίνδυνωνΣτοιχείωνμηΔομικήςΤρωτότητας 

Η Ομάδα Σύνταξης του Σχολικού Σχεδίου Έκτακτης Ανάγκης μεριμνά -όσο αυτό είναι δυνατόν- για την 
επισήμανση των τυχόν επικίνδυνων στοιχείων μη δομικής τρωτότητας που υπάρχουν στους χώρους του 
κτιρίου και του προαυλίου του σχολείου και τη σύνταξη προτάσεων για άρση τους. 

Ο όρος επισήμανση και άρση επικίνδυνων στοιχείων μη δομικής τρωτότητας αναφέρεται στις απαραίτητες 
προσεισμικές παρεμβάσεις που πρέπει να γίνουν, με στόχο την αποφυγή του τραυματισμού των μαθητών 
και του προσωπικού του σχολείου. Η τοποθέτηση των επίπλων σε κατάλληλες θέσεις ώστε να μην 
προκαλούνται επιπλέον προβλήματα κατά την εκκένωση,η στήριξη των επίπλων και του εξοπλισμού με 
κατάλληλο τρόπο στον τοίχο, στο δάπεδο ή πάνω σε έπιπλα κα, η συντήρηση της ψευδοροφής και των 
φωτιστικών, η στερέωση κάδρων, πινάκων ή ραφιών, η χωροθέτηση των θρανίων κλπ, είναι απαραίτητες 
ενέργειες για να προστατευτεί η ασφάλεια των μαθητών και του προσωπικού. 

Το παρακάτω ερωτηματολόγιο αποτελεί ενδεικτικό τμήμα του Δελτίου Αυτοψίας για τον Έλεγχο της Μη 
Δομικής Τρωτότητας Κτιρίων που έχει εκδώσει ο ΟΑΣΠ και έχει αναρτηθεί στον δικτυακό του τόπο: 
http://www.oasp.gr/userfiles/midomiki_frm.pdf. 

 

 

ΤμήμαΔελτίουΑυτοψίαςγιατονΈλεγχοτηςΜηΔομικήςΤρωτότητας Κτιρίων Επισήμανση Άρση 

Τα ψηλά ντουλάπια, τα ράφια κ.λπ. είναι στηριγμένα με κατάλληλοτρόποστοντοίχο 
και/ή στο δάπεδο; 

✔  

Τασυρτάριαήοιπόρτεςτωνντουλαπιώνκλείνουν ασφαλώς; ✔  

Υπάρχουνελαστικέςταινίεςέτσιώστενασυγκρατούνταιταβιβλία; ✔  

Οιαναρτημένεςτηλεοράσεις,κάμερες,ηχείαείναιεπαρκώςστερεωμένες; ✔  

Οι οθόνες, οι κεντρικές μονάδες υπολογιστών και οι εκτυπωτές είναι κατάλληλα 
στερεωμένοι πάνω στα γραφεία (με αυτοκόλλητους συνδέσμους) ή βρίσκονται 
αρκετάμακριάαπό τηνάκρηώστεναμηνμπορούνναανατραπούνσεπερίπτωση 
σεισμού; 

✔  

http://www.oasp.gr/userfiles/midomiki_frm.pdf
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Τακαλώδιαέχουνεπαρκέςμήκοςκαιεύκαμπτεςσυνδέσειςμετιςηλεκτρικές συσκευές; ✔  

Τα χημικά, τα φάρμακα και τα υλικά εργαστηρίων είναι τοποθετημένα ασφαλώς, 
σύμφωνα με τις προδιαγραφές των κατασκευαστών σε ράφια ή συρτάρια και σε 
ικανή απόσταση μεταξύ τους έτσι ώστε να μην υπάρχει κίνδυνος ανάμιξης; 

✔  

Οιπόρτεςεξόδουανοίγουνπροςταέξω; ✔  

Έχουνοιαυτόματεςπόρτεςκάποιοχειροκίνητοσύστημαλειτουργίαςγιατην περίπτωση 
διακοπής ρεύματος μετά από έναν σεισμό; 

✔  

Οιάκρεςτωνβαθμίδωνέχουνκάλυψηαπόαντιολισθητικόυλικό; ✔  

ΥπάρχουνράμπεςμετιςαπαιτούμενεςπροδιαγραφέςγιαΑμεΑ; ✔  

Υπάρχεικουπαστήπουναεπιτρέπειτησυνεχήολίσθησητουχεριούπάνωσε 
αυτή; 

✔  

Οι ψευδοροφές, σωληνώσεις, φωτιστικά, χωρίσματα και διακοσμητικά γύψινα 
στοιχεία είναι κατάλληλα στερεωμένα ώστε να αποφευχθεί η πτώση τους σε 
περίπτωση σεισμού κατά μήκος των εξόδων διαφυγής; 

✔  

Ταέπιπλακαι/ηταπεριεχόμενάτουςείναιικανοποιητικάστερεωμέναώστεσε 
περίπτωση σεισμού να μην κλείσουν τις εξόδους διαφυγής; 

✔  

Ταμηστερεωμέναέπιπλαείναιτοποθετημέναμακριάαπότιςπόρτεςεξόδου; ✔  

Τατζάμιαπουχρησιμοποιούνταιστιςπροσόψειςκαισταπαράθυραείναι ασφαλείας 
(από γυαλί οπλισμένο με πλέγμα ή με επικάλυψη ειδικής μεμβράνης); 

✔  

Ταστηθαία,ταγείσα,οικαμινάδες,τακεραμίδιακλπείναικατάλληλαστηριγμένα; ✔  

Τα αναρτημένα προσαρτήματα, οι πινακίδες και τα λοιπά διακοσμητικά στοιχεία 
είναι αγκυρωμένα κατάλληλα στο κτίριο; 

✔  

Τασώματαθέρμανσηςκαικλιματισμούείναιασφαλώςστηριγμένα; ✔  

Οιπυροσβεστήρεςείναιτοποθετημένοισεκατάλληλεςθέσεις; ✔  

Συντηρούνταιτακτικάτασυστήματαενεργητικήςπυροπροστασίας; ✔  

Οιδιακόπτεςτουηλεκτρικούκαιειδικάογενικόςδιακόπτηςπουσταματάτην παροχή 
του ηλεκτρικού βρίσκεται σε προσβάσιμη θέση; 

✔  

Υπάρχουνστηνείσοδοτουκτιρίουόσοκαιστουςκοινόχρηστουςχώρους 
σχεδιαγράμματα και οδηγίες για τη θέση των πυροσβεστικών μέσων; 

✔  
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 ΕΕΕνννέέέρρργγγεεειιιεεεςςςΚΚΚααατττάάάτττηηηΔΔΔιιιάάάρρρκκκεεειιιααατττοοουυυΣΣΣεεειιισσσμμμοοούύύ 

 ΕνέργειεςΕκπαιδευτικώνκαιΔιοίκησης 
 Διατηρούντηνψυχραιμίατουςκαιπαραμένουνστονχώροπουβρίσκονται.

 Ζητούν από τους μαθητές τους να καλυφθούν κάτω από τα θρανία τους, κρατώντας με το χέρι τους 
το πόδιτουθρανίου,δίνονταςτηνοδηγία:«Παιδιά καλυφθείτε-Σεισμός».Οιίδιοιπροφυλάσσονται με 
τον ίδιο τρόπο κάτω από την έδρα.

 Προφυλάσσονται κατάλληλα ανάλογα με τη θέση που βρίσκονται την ώρα του σεισμού, σύμφωνα 
με την οδηγία: «Μένω στον χώρο που βρίσκομαι, Σκύβω, Καλύπτομαι, Κρατιέμαι», εάν δεν 
βρίσκονται σε αίθουσα διδασκαλίας την ώρα της δόνησης. Πιο συγκεκριμένα εάν δεν υπάρχει γερό, 
ξύλινο τραπέζι ή γραφείο για να καλυφθούν στον χώρο που βρίσκονται, γονατίζουν όσο το δυνατόν 
μακριά από επικίνδυνα στοιχεία και καλύπτουν το κεφάλι και τον αυχένα με τα χέρια τους.

 Παραμένουνπροφυλαγμένοιγιαόσοχρόνοδιαρκείοσεισμός.

 

 ΕνέργειεςΜαθητών 
 Διατηρούντηνψυχραιμίατουςκαιπαραμένουνστονχώροπουβρίσκονται.
 Καλύπτονται αμέσως κάτω από τα θρανία τους κρατώντας με το χέρι τους το πόδι του θρανίου, εάν 

την ώρα του σεισμού βρίσκονται μέσα στις αίθουσες διδασκαλίας.

 Προφυλάσσονται κατάλληλα ανάλογα με τη θέση που βρίσκονται την ώρα του σεισμού (πχ 
διάδρομο, τουαλέτα), σύμφωνα με την οδηγία: «Μένω στον χώρο που βρίσκομαι, Σκύβω, 
Καλύπτομαι, Κρατιέμαι», εάν δεν βρίσκονται σε αίθουσα διδασκαλίας. Εάν στον χώρο που 
βρίσκονται δεν υπάρχει γερό, ξύλινο τραπέζι ή γραφείο για να καλυφθούν, γονατίζουν όσο το 
δυνατόν μακριά από επικίνδυνα στοιχεία και καλύπτουν το κεφάλι και τον αυχένα με τα χέρια τους.

 Παραμένουνπροφυλαγμένοιγιαόσοχρόνοδιαρκείοσεισμός.

 Παραμένουν στον αύλειο χώρο, μακριά από τις όψεις του κτιρίου, εάν βρίσκονται στο προαύλιο 
κατά τη διάρκεια της σεισμικής δόνησης.

 

 ΕνέργειεςΕπισκεπτών 

 Εφαρμόζουνταμέτραπροστασίαςπουπροαναφέρθηκαν,ανάλογαμετονχώροπουβρίσκονται.

 

 ΕΕΕνννέέέρρργγγεεειιιεεεςςςΜΜΜεεετττάάάτττοοοΤΤΤέέέλλλοοοςςςτττοοουυυΣΣΣεεειιισσσμμμοοούύύ 

 ΕνέργειεςΔιευθυντή/Υποδιευθυντών 
 Διατηρούν την ψυχραιμία τους και μεριμνούν για την ανύψωση του ηθικού των μαθητών και του 

προσωπικού.
 Επιτηρούν την εφαρμογή του Σχολικού Σχεδιασμού, δηλαδή την ασφαλή εκκένωση των αιθουσών 

και των άλλων χώρων του κτιρίου και τη συγκέντρωση των μαθητών στο προαύλιο του σχολείου.
 Επικοινωνούν με την Προϊσταμένη τους Αρχή και άλλους αρμόδιους φορείς (εάν απαιτείται), για να 

ενημερωθούν για τις ενέργειέςτουςσε ότιαφορά στη διακοπή ή όχι τηςλειτουργίας του σχολείου ή 
για να ενημερώσουν για τυχόν προβλήματα που προέκυψαν από τον σεισμό.
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 Παραμένουν μαζί με τους συναδέλφους τους και τους μαθητές τους στον χώρο καταφυγής για όσο 
χρόνο απαιτηθεί. Σε περίπτωση που ανακοινωθεί από τον Δήμο, την Περιφέρεια κλπ, απόφαση 
διακοπής της λειτουργίας των σχολικών μονάδων θα πρέπει να παραμείνουν στον χώρο καταφυγής 
έως ότου παραληφθούν όλοι οι μαθητές από τους γονείς ή τους κηδεμόνες τους. Εάν το σχολείοείναι 
σε παράκτια ζώνη θα πρέπει να υπάρξει μέριμνα ώστε ο χώρος καταφυγής που θα επιλεγεί να είναι 
ασφαλής για τους μαθητές και το προσωπικό και στην περίπτωση που εκδηλωθεί μετά τον σεισμό 
τσουνάμι. Εάν το σχολείο είναι κοντά σεαπότομα πρανή θα πρέπει να υπάρξει μέριμνα ώστε ο χώρος 
καταφυγής που θα επιλεγεί να είναι ασφαλής για τους μαθητές και το προσωπικό και στην 
περίπτωση που εκδηλωθούν μετά τον σεισμό πτώσεις βράχων.

 Λαμβάνουν, κατά την κρίση τους, κάθε μέτρο για τη διασφάλιση της ζωής και της ακεραιότητας 
διδασκομένων και διδασκόντων, καθώς και της περιουσίας του Δημοσίου.

 

 

 ΕνέργειεςΕκπαιδευτικών 

 Διατηρούν την ψυχραιμία τους και μεριμνούν για την ανύψωση του ηθικού των μαθητών τους και 
των συναδέλφων τους.

 Μετά το τέλος της σεισμικής δόνησης ζητούν από τους μαθητές να προετοιμαστούν για την 
εκκένωση της αίθουσά τους.

 Ζητούναπό τους μαθητές τουςνα μην τρέχουν, να κινούνται γρήγορα αλλά με ηρεμία και τάξη κατά 
την εκκένωση του κτιρίου.

 Ανοίγουν την πόρτα της αίθουσάς τους, ελέγχουν για τυχόν προβλήματα, παρακολουθούν την 
εκκένωση των αιθουσών που προηγούνται της δικής τους και δίνουν το έναυσμα της εκκένωσης 
όταν έρθει η σειρά της συγκεκριμένης αίθουσας, σύμφωνα με το Σχέδιο Έκτακτης Ανάγκης του 
Σχολείου (Παράρτημα Α).

 Παίρνουν μαζί τους το απουσιολόγιο (και το σακίδιο έκτακτης ανάγκης ή/και την κατάσταση με τα 
στοιχεία των γονέων και κηδεμόνων των μαθητών), πριν την εκκενώσουν.

 Βεβαιώνονται ότι δεν έμεινε κανένας μαθητής μέσα στην αίθουσα και φεύγουν τελευταίοι από την 
αίθουσα πίσω από τους μαθητές, κατευθυνόμενοι προς τον ασφαλή προκαθορισμένο χώρο 
συγκέντρωσης. Είναι προσεκτικοί για βλάβες που μπορεί να έχουν προκληθεί από τον σεισμό.

 Καταμετρούν τους μαθητές τους όταν συγκεντρωθούν στο προαύλιο. Όσοι εκπαιδευτικοί δεν είχαν 
καθήκοντα διδασκαλίας την ώρα της σεισμικής δόνησης ενεργούν σύμφωνα με τις αρμοδιότητες 
που τους έχουν ανατεθεί στο Σχέδιο Έκτακτης Ανάγκης του σχολείου.

 Παραμένουν μαζί με τουςσυναδέλφους τους και μαθητές τους στον χώρο καταφυγής για όσο χρόνο 
απαιτηθεί. Εάν το σχολείο είναι σε παράκτια ζώνη θα πρέπει να υπάρξει μέριμνα ώστε ο χώρος 
καταφυγής ναείναι ασφαλής για τους μαθητές και το προσωπικό και στην περίπτωση που 
εκδηλωθείμετάτονσεισμότσουνάμι. ΣεπερίπτωσηπουανακοινωθείαπότονΔήμο,τηνΠεριφέρεια κά, 
απόφαση διακοπής της λειτουργίας των σχολικών μονάδων θα πρέπει να παραμείνουν στονχώρο 
καταφυγής έως ότου όλοι οι μαθητές τους παραληφθούν από τους γονείς ή τους κηδεμόνες τους.



ΟΟΟρρργγγααανννιιισσσμμμόόόςςςΑΑΑννντττιιισσσεεειιισσσμμμιιικκκοοούύύΣΣΣχχχεεεδδδιιιααασσσμμμοοούύύκκκαααιιιΠΠΠρρροοοσσστττααασσσίίίαααςςς--ΟΟΟΑΑΑΣΣΣΠΠΠ 

13 

 

 

 ΕνέργειεςΜαθητών 

 Μετά το τέλος της σεισμικής δόνησης, βγαίνουν από τα θρανία κάτω από τα οποία είχαν 
προφυλαχθεί, και προετοιμάζονται για την εκκένωση της αίθουσάς τους σύμφωνα με τις οδηγίεςτου 
εκπαιδευτικού τους.

 Εκκενώνουν το σχολικό κτίριο, σύμφωνα με το Σχέδιο Έκτακτης Ανάγκης του Σχολείου, χωρίς να 
τρέχουν, γρήγορα και με τάξη, έχοντας τα χέρια τους κάτω. Δεν παίρνουν μαζί τους τις τσάντες τους 
παρά μόνο τα πανωφόρια τους.

 Συγκεντρώνονται ανά τμήμα στον χώρο καταφυγής ώστε ο εκπαιδευτικός τους να ολοκληρώσει την 
καταμέτρησή τους.

 Ακολουθούνμεσοβαρότητατιςοδηγίεςπουτουςδίνονταιαπότουςεκπαιδευτικούς.

 Παραμένουν στον χώρο καταφυγής έως ότου παραληφθούν από τους γονείς ή τους κηδεμόνες τους, 
σε περίπτωση που ανακοινωθεί απόφαση διακοπής της λειτουργίας του Σχολείου.

 Εάν οι μαθητές βρεθούν μόνοι τους εντός του σχολικού κτιρίου πχ διάδρομο, τουαλέτα (εκτός 
αίθουσας διδασκαλίας) την ώρα του σεισμού, όπως έχει ήδη αναφερθεί παραπάνωπροφυλάσσονται 
κατάλληλα ανάλογα με τον χώρο που βρίσκονται την ώρα του σεισμού και εκκενώνουν το σχολικό 
κτίριο μετά το πέρας της σεισμικής δόνησης σύμφωνα με το Σχέδιο του Σχολείου, δηλαδή 
κατευθύνονται στο προκαθορισμένο σημείο συγκέντρωσης του προαύλιου του Σχολείου όπου 
συναντούν το τμήμα τους.

 Εάνκατάτηδιάρκειατηςεκκένωσηςτουκτιρίουεκδηλωθείνέασεισμικήδόνηση σταματάαμέσωςη 
διαδικασία εκκένωσης, οι μαθητές προφυλάσσονται κατάλληλα στη θέση που βρίσκονται (αίθουσα, 
κλιμακοστάσιο, διάδρομο κα), σύμφωνα πάντοτε με την οδηγία: «Μένω στον χώρο που βρίσκομαι, 
Σκύβω, Καλύπτομαι, Κρατιέμαι». Μετά το πέρας και του σεισμού αυτού συνεχίζουν κανονικά την 
εκκένωση του σχολικού κτιρίου από το σημείο που βρίσκονται.

 

 ΕνέργειεςΕπισκεπτών 

 Εφαρμόζουν τον Αντισεισμικό Σχεδιασμό του Σχολείου, χωρίς να παρακωλύουν την διαδικασία 
εκκένωσης των μαθητών και του προσωπικού.

 

 ΕνέργειεςΟμάδων 

Όπωςπεριγράφονταιστονσχετικόπίνακατηςσελ.6. 

 

33..  ΔΔΔιιιοοορρργγγάάάνννωωωσσσηηηΑΑΑσσσκκκήήήσσσεεεωωωνννΕΕΕτττοοοιιιμμμόόότττηηηττταααςςς 
Οι ασκήσεις ετοιμότητας δίνουν τη δυνατότητα να αποκτηθεί η ενδεδειγμένη αντισεισμική στάση και 
συμπεριφορά των μαθητών, εκπαιδευτικών και διοικητικού προσωπικού και να βελτιωθούν οι δεξιότητές 
τους. Ηπρώτη άσκηση ετοιμότηταςτου σχολείου πρέπεινα πραγματοποιηθείμε τηνέναρξη κάθε σχολικού 
έτους και θα πρέπει να ακολουθήσει τουλάχιστον μία ακόμα το 2ο τετράμηνο, σύμφωνα με την ισχύουσα 
νομοθεσία. 

Κατά τη διάρκεια των ασκήσεων μπορούν να προβλέπονται διάφορα πιθανάσενάρια (σεισμός σε ώρα 
μαθήματος,σεισμόςσεώραδιαλείμματος,σεισμόςότανβρίσκονταιόλοιοιμαθητέςστηναίθουσα 
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εκδηλώσεων,αδυναμίαεπικοινωνίαςμετηνΠροϊσταμένηΑρχήλόγωβλαβώνστοδίκτυοτηλεφωνίας, εκδήλωση 
τσουνάμι κλπ). 

ΣτοΗμερολόγιοτουσχολείου(ΠαράρτημαΕ)θαπρέπεινακαταγράφονταιοιπραγματοποιηθείσες ασκήσεις ετοιμότητας 
για σεισμό. 

Η έναρξη της άσκησης/της προσομοίωσης της δόνησης καθώς και το τέλος της προσομοίωσης της δόνησης 
γίνεται με τον ακόλουθο προαποφασισμένο, συνθηματικό ήχο σφυρίχτρας. 
Σεπερίπτωση πραγματικούσεισμούη ίδιαηδόνηση αποτελεί το έναυσμα εκκίνησης σχετικών ενεργειών, 
οπότε δεν θα ηχήσει κανένας συνθηματικός ήχος. 

 

 Άσκησηκατάτηδιάρκειαδιδασκαλίας 
Εφαρμόζεταιοαντισεισμικόςσχεδιασμόςτουσχολείου.Πιο συγκεκριμένα: 

 Ο εκπαιδευτικός διατηρεί την ψυχραιμία του και ζητά να καλυφθούν οι μαθητές κάτω από τα 
θρανία κρατώντας με το χέρι τους το πόδι του επίπλου και να μείνουν σε αυτή τη θέση μέχρι να 
τελειώσει ο σεισμός. Ο ίδιος καλύπτεται κάτω από την έδρα με αντίστοιχο τρόπο. 

 Οι μαθητές και οι εκπαιδευτικοί που δεν βρίσκονται σε αίθουσα διδασκαλίας και δεν υπάρχει 
τραπέζι, γραφείο ή θρανίο στον χώρο που βρίσκονται, πρέπει να σκύψουν και να γονατίσουν, όσο 
το δυνατόν μακριά από επικίνδυνα στοιχεία μη δομικής τρωτότητας, προστατεύοντας το κεφάλι 
και τον αυχένα με τα χέρια τους. 

 Μόλις ακουστεί ο προαναφερόμενος συνθηματικός ήχος λήξης του σεισμού, ο εκπαιδευτικός ζητά 
από τους μαθητές να σηκωθούν και ο ίδιος κατευθύνεται προς την πόρτα εισόδου-εξόδου της 
αίθουσας για να ελέγξει το διάδρομο. 

 Καθησυχάζεικαιενθαρρύνειτουςμαθητέςπουέχουνέντονεςσυναισθηματικέςαντιδράσεις. 

 Όταν έρθει η σειρά του συγκεκριμένου Τμήματος να εκκενώσει το κτίριο (σύμφωνα με το Σχολικό 
Σχέδιο), ζητά από τους μαθητές να είναι ήρεμοι και προσεκτικοί, και να τους παροτρύνει να 
ακολουθήσουν την προσχεδιασμένη πορεία με τάξη και ψυχραιμία, προκειμένου να βγουν στο 
προαύλιο, μένοντας ο ίδιος πίσω απ’ αυτούς. Πρώτα εκκενώνουν οι μαθητές την αίθουσα έχοντας 
τα χέρια κάτω, και παίρνοντας μαζί τους μόνο το κατάλληλο ένδυμα ανάλογα με την εποχή και 
τελευταίος αποχωρεί ο εκπαιδευτικός. Ο εκπαιδευτικός εκκενώνει την αίθουσα αφού πρώτα 
μεριμνήσει ώστε να έχουν μαζί τους το απουσιολόγιο, καθώς και το σακίδιο έκτακτης ανάγκης 
ή/και την κατάσταση με τα στοιχεία των γονέων και κηδεμόνων των μαθητών. Ιδιαίτερη προσοχή 
πρέπει να δοθεί στη διαδικασία εκκένωσης του Τμήματος που θα εκκενώσει πρώτο κάθε όροφο, 
ώστε τα παιδιά να κινηθούν με τάξη. 

 Εάν κατά τη διάρκεια της εκκένωσης του σχολικού κτιρίου εκδηλωθεί κάποιος νέος σεισμός 
σταματά άμεσα η εκκένωση του κτιρίου, και θα πρέπει να ακολουθηθεί από όλους εκ νέου η 
βασική οδηγία αυτοπροστασίας: "Μένω στον χώρο που βρίσκομαι, Σκύβω, Καλύπτομαι και 
παραμένω στη θέσημου μέχρι νατελειώσει ο σεισμός". Μετά το πέρας του σεισμού θα συνεχιστεί 
η διαδικασία εκκένωσης. 

 Ότανοιμαθητέςσυγκεντρωθούνστοπροαύλιο,ο εκπαιδευτικόςπροχωράσεκαταμέτρησήτους. 

 Εάν το προαύλιο δεν αποτελεί κατά τη μετασεισμική περίοδο τον κατάλληλο χώρο καταφυγής θα 
πρέπει να μετακινηθούν οι μαθητέςστον δεύτερο προεπιλεγμένο χώρο καταφυγής, αφού πρώτα 
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επιβεβαιωθεί ότι αυτός συνεχίζει να είναι κατάλληλος. Η μετακίνηση των μαθητών γίνεται ανά 
ομάδες των 30 - 40 ατόμων περίπου, με τη συνοδεία εκπαιδευτικών. Προσοχή πρέπει να δοθεί σε 
βλάβες που έχουν προκληθεί από τον σεισμό και παρατηρούνται κατά τη διαδρομή προς τον 
δεύτερο χώρο καταφυγής. 

 Εάν το σχολείο είναι σε παράκτια ζώνη θα πρέπει να υπάρξει μέριμνα ώστε ο χώρος καταφυγής 
που θα επιλεγεί ναείναι ασφαλής για τους μαθητές και το προσωπικό και στην περίπτωση που 
εκδηλωθεί μετά τον σεισμό τσουνάμι. Σε περίπτωση που δοθούν οδηγίες από την Πολιτεία (πχ 
112) σχετικά με την εκδήλωση τσουνάμι θα πρέπει να ληφθούν οι αντίστοιχες ενέργειες. Εάν το 
σχολείο είναι κοντά σε απότομα πρανή θα πρέπει να υπάρξει μέριμνα ώστε ο χώρος καταφυγής 
που θα επιλεγεί να είναι ασφαλής για τους μαθητές και το προσωπικό και στην περίπτωση που 
εκδηλωθούν μετά τον σεισμό πτώσεις βράχων. 

 Οι Ομάδες των Εκπαιδευτικών ενεργούν σύμφωνα με τις αρμοδιότητες που τους έχουν ανατεθεί 
στο Σχέδιο, λαμβάνοντας πάντοτε υπόψη ότι οι εκπαιδευτικοί που είχαν διδασκαλία την ώρα του 
σεισμού, έχουν ως προτεραιότητα την καθοδήγηση και την προστασία των μαθητών κατά τη 
διάρκεια του σεισμού, κατά την εκκένωση του κτιρίου και την παραμονή τους στο προαύλιο, και 
όχι τυχόν άλλα καθήκοντα που τους έχουν ανατεθεί. 

 Οι μαθητές παραμένουν στο προαύλιο έως ότου υπάρξει σχετική ενημέρωση από την 
Προϊσταμένη Αρχή για τις περαιτέρω ενέργειες. Στην περίπτωση που αποφασιστεί διακοπή της 
λειτουργίας των σχολείων οι μαθητές πρέπει να παραληφθούν από τους γονείς ή τους κηδεμόνες 
τους από τους προκαθορισμένους στο Σχολικό Σχέδιο χώρους καταφυγής. 

 

 Άσκησηκατάτηδιάρκεια τουδιαλείμματος 
 Οι μαθητές και οι εκπαιδευτικοί που βρίσκονται στον αύλειο χώρο παραμένουν εκεί και 

απομακρύνονταιαπό τις προσόψεις του κτιρίου και άλλα επικίνδυνα στοιχεία. 

 Οι εφημερεύοντες εκπαιδευτικοί στους ορόφους, οι επιμελητές και οι τυχόν υπάρχοντες μαθητές 
εφαρμόζουν τις σχετικές οδηγίες αυτοπροστασίας ανάλογα με τον χώρο που βρίσκονται. 

 Μόλις ακουστεί ο προαναφερόμενος συνθηματικός ήχος λήξης της άσκησης, οι εφημερεύοντες 
εκπαιδευτικοί και οι επιμελητές εκκενώνουν το κτίριο σύμφωνα με το Σχέδιο του Σχολείου. Οι 
επιμελητές παίρνουν μαζί τους το απουσιολόγιο. 

 Προσεισμικά οι εφημερεύοντες εκπαιδευτικοί θα πρέπει να μεριμνούν καθημερινά για την 
υποχρεωτικήεκκένωσητωναιθουσών κατάτηδιάρκειατουδιαλείμματος,ώστεναμηνυπάρχουν 
μαθητές στις αίθουσες πέραν των επιμελητών. 

 Οι εφημερεύοντες εκπαιδευτικοί κάθε ορόφου θα πρέπει μετά τη λήξη του σεισμού και πριν 
εκκενώσουν το κτίριο να ελέγξουν τις αίθουσες και τους άλλους χώρους του ορόφου για να 
επιβεβαιώσουνότιέχουνεκκενωθεί.Στησυνέχειαυλοποιούνταιόσααναφέρθηκανστηνπαρ.3.1. 

 

 ΔιαδικασίαΕκκένωσηςτουκτιρίου 
Σε ότι αφορά στη διαδικασία εκκένωσης όλοι οι εκπαιδευτικοί είναι υπεύθυνοι για την εκκένωση της 
αίθουσας στην οποία διδάσκουν την ώρα του σεισμού, σύμφωνα με τις οδηγίες που υπάρχουν στο Σχολικό 
Σχέδιο Έκτακτης Ανάγκης. 
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Μετάτο πέραςτηςσεισμικήςδόνησης εφαρμόζεταιηδιαδικασία εκκένωσης τωναιθουσών ανάόροφοπου 
περιγράφεται στο Παράρτημα Α, ακολουθώντας την αρχή της εγγύτητας των αιθουσών σε σχέση με την 
έξοδο, δηλαδή εκκενώνονται πρώτα τα τμήματα και οι πτέρυγες που βρίσκονται πλησιέστερα στο κάθε 
κλιμακοστάσιο. 

Πιο συγκεκριμένα: 
 Το τμήμα θα φύγει από την κεντρική είσοδο-έξοδο του σχολείου με τη σειράπου αναφέρονται. 

 Ο πρώτος χώρος συγκέντρωσης - καταφυγής των μαθητών μετά τον σεισμό είναι το προαύλιο, όπου 
θα γίνει και καταμέτρησή τους. Σε περίπτωση που διαπιστωθεί ότι το προαύλιο δεν είναι 
ασφαλές,οιμαθητέςμπορείναχρειαστείναμετακινηθούνστοδεύτεροχώροκαταφυγήςπουείναι 
εξωτερικά του σχολείου. 

 Οι μαθητές που κατά την εκδήλωση του σεισμού βρίσκονται μόνοι τους σε διαδρόμους, στο 
γυμναστήριο ή στις τουαλέτες θα πρέπει να προστατευτούν την ώρα της δόνησης στον χώρο που 
βρίσκονται και μετά το πέρας του σεισμού θα πρέπει να κατευθυνθούν προς το προαύλιο με μεγάλη 
προσοχή, αποφεύγοντας να προσεγγίσουν τις προσόψεις του κτιρίου. 

 Αμέσως μετά την έξοδο των μαθητών από το κτίριο και τη συγκέντρωσή τους στο προκαθορισμένο 
χώρο του προαυλίου (Παράρτημα Α), ο εκπαιδευτικός κάθε τμήματος θα καταμετρήσει τους 
μαθητές, προκειμένου να βεβαιωθεί ότι όλοι οι παρόντες στην αίθουσα μαθητές βρίσκονται στο 
προαύλιο. Σε περίπτωση σεισμού κατά την ώρα του διαλείμματος ο καθηγητής που θα κάνει την 
καταμέτρηση των μαθητών θα είναι ο διδάσκων της επόμενης ώρας. 

 Στη συνέχεια ο κάθε εκπαιδευτικός θα αναφέρει στον Διευθυντή την τυχόν απουσία μαθητών από 
τον χώρο καταφυγής, ώστε να γίνει επικοινωνία με την Πυροσβεστική Υπηρεσία για την ανεύρεση 
των απόντων μαθητών. 

 Οι Ομάδες Έκτακτης Ανάγκης ενεργούν σύμφωνα με τις αρμοδιότητες που τους έχουν ανατεθεί στο 
Σχέδιο. 

 Εάν διαπιστωθεί ότι το προαύλιο δεν είναι ασφαλές, οι μαθητές μπορεί να χρειαστεί να 
μετακινηθούν στον δεύτερο, προαποφασισμένο χώρο καταφυγής (αφού πρώτα γίνει έλεγχος του 
χώρου), ανάομάδεςτων30 –40ατόμωνπερίπου με τη συνοδεία εκπαιδευτικών. Ο χώρος θα πρέπει να 
είναι ασφαλής για τους μαθητές και το προσωπικό και στην περίπτωση εκδήλωσης τσουνάμι. 

 Οι μαθητές παραμένουν στον χώρο καταφυγής έως ότου υπάρξει σχετική ενημέρωση από την 
Προϊσταμένη Αρχή για τις περαιτέρω ενέργειες. Στην περίπτωση που αποφασιστεί διακοπή της 
λειτουργίας των σχολείων οι μαθητές πρέπει να παραληφθούν από τους γονείς ή τους κηδεμόνες 
τους από τους προκαθορισμένους στο Σχολικό Σχέδιο χώρους καταφυγής. 

Προσοχή:Οι μαθητές δεν θα πάρουν μαζί τους τις τσάντες τους κατά την εκκένωση του κτιρίου, παρά μόνο 
τα κατάλληλα για την εποχή ρούχα κλπ. 



ΟΟΟρρργγγααανννιιισσσμμμόόόςςςΑΑΑννντττιιισσσεεειιισσσμμμιιικκκοοούύύΣΣΣχχχεεεδδδιιιααασσσμμμοοούύύκκκαααιιιΠΠΠρρροοοσσστττααασσσίίίαααςςς--ΟΟΟΑΑΑΣΣΣΠΠΠ 

17 

 

 

 ΑποτίμησηΆσκησηςΕτοιμότητας 
Μετά από κάθε άσκηση ακολουθεί αποτίμησή της από τους συμμετέχοντες, έτσι ώστε να επισημανθούν 
τυχόν προβλήματα ή αδυναμίες στο επί χάρτου Σχολικό Σχέδιο και να προταθούν βελτιώσεις. Είναι στην 
κρίση του Διευθυντή η συμμετοχή των μαθητών στην αποτίμηση της άσκησης. 

Για την καλύτερη αξιολόγηση της άσκησης μπορεί να έχουν οριστεί εκ των προτέρων εκπαιδευτικοί ή 
μαθητές ως «Αξιολογητές», οι οποίοι κατά τη διάρκεια της άσκησης θα καταγράφουν τις στάσεις και 
συμπεριφορές των μαθητών και των εκπαιδευτικών και να τις συγκρίνουν με τις τυποποιημένες 
διαδικασίες, ώστε να επισημανθούν τυχόναδυναμίες και να γίνουν βελτιωτικές παρεμβάσεις. 

Το παρακάτωερωτηματολόγιο μπορεί να συμπληρωθεί από τον Διευθυντή, όλους τους εκπαιδευτικούς που 
έλαβαν μέρος, το διοικητικό προσωπικό, τους «Αξιολογητές» κλπ και να αξιοποιηθεί από το ίδιο το σχολείο 
για την αποτίμηση της άσκησης ετοιμότητας για σεισμόκαι την επικαιροποίηση του Σχεδίου Έκτακτης 
Ανάγκης της σχολικής μονάδας. 

 

 ΕρωτηματολόγιοΑποτίμησηςΆσκησηςΕτοιμότηταςγιαΣεισμό Ναι Όχι 
1 ΉτανενημερωμένοιοιεκπαιδευτικοίγιατοΣχέδιοΈκτακτηςΑνάγκηςτου Σχολείου; ✔  

2 Ήταν ενημερωμένοι οι μαθητές για τα μέτρα αυτοπροστασίας και για το 
ΣχέδιοΈκτακτης Ανάγκης του Σχολείου; 

✔  

3 Ήτανόλοιενημερωμένοιγιατοσενάριοτηςάσκησης; ✔  

4 Γνώριζανοιεκπαιδευτικοίτουςρόλουςτους; ✔  

5 Όταν ακούστηκε το προαποφασισμένο ηχητικό σήμα οι μαθητές 
συνειδητοποίησαν ότι ξεκίνησε η άσκηση; 

✔  

6 Τοηχητικόσήμαήτανγνωστόσεόλους; ✔  

7 Παρέμεινανοιμαθητέςστηναίθουσάτουςότανξεκίνησεηάσκηση; ✔  

8 Έλαβανοιμαθητέςτααπαραίτηταμέτρα αυτοπροστασίας; ✔  

9 Έγινεαντιληπτόαπόόλους τοηχητικόσήματηςλήξηςτου σεισμού; ✔  

10 Γνώριζανοιμαθητέςτιέπρεπενακάνουνμετάτηλήξητουσεισμού; ✔  

11 Έδωσετιςκατάλληλεςοδηγίεςεκκένωσηςοεκπαιδευτικός; ✔  

12 ΤοΤμήμαεκκένωσετοσχολικόκτίριοσύμφωναμετησειράπουορίζεταιστο Σχολικό 
Σχέδιο Έκτακτης Ανάγκης; 

✔  

13 Ακολούθησανοιμαθητέςτιςοδηγίεςτουεκπαιδευτικού; ✔  

14 Ήτανοιμαθητέςσυνεργάσιμοικαιπροσεκτικοί; ✔  

15 Πήρεοαπουσιολόγος/ήοεκπαιδευτικόςτοαπουσιολόγιομαζί του; ✔  

16 Υπήρχε Άτομο με Αναπηρία στο Τμήμα; Εάν ναι, υποστηρίχθηκε μεεπάρκεια από 
την Ομάδα Υποστήριξης του ΑμεΑ κατά την εκκένωση; 

✔  
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17 ΓνώριζεηΟμάδαΥποστήριξηςτουΑμεΑτηδιαδικασίαεκκένωσηςπουθαέπρεπε να 
ακολουθηθεί; 

✔  

18 Εκκένωσανοιμαθητέςτοκτίριομεγρήγοροβήμα,χωρίςνα τρέχουν; ✔  

19 ΑκολουθούσεοεκπαιδευτικόςτοΤμήμα κατάτηδιάρκειατηςεκκένωσης; ✔  

20 Γνώριζανοιμαθητέςτηδιαδρομήπουέπρεπεναακολουθήσουνγιανα εκκενώσουν το 
κτίριο; 

✔  

21 Έχειγίνειάρσηεπικίνδυνωνστοιχείωνμηδομικήςτρωτότηταςστιςοδεύσεις διαφυγής; ✔  

22 Είναιγνωστόςσεόλουςοχώροςκαταφυγής; ✔  

23 Υπάρχεισήμανσηστονχώροκαταφυγήςγιατοκάθε Τμήμα; ✔  

24 Είναιασφαλήςοχώροςκαταφυγής γιασεισμό; ✔  

25 Είναιασφαλήςοχώροςκαταφυγής γιατσουνάμι; ✔  

26 Συγκεντρώθηκανάμεσαοιμαθητέςστονχώροκαταφυγής; ✔  

27 Έγινεκαταμέτρησητωνμαθητώνστονχώροκαταφυγής; ✔  

28 Διαπιστώθηκαναπόντεςμαθητέςήεκπαιδευτικοί; ✔  

29 Παρατηρήθηκαντραυματισμοί; ✔  

30 ΗΟμάδαΠαροχήςΠρώτωνΒοηθειώνενήργησεσύμφωναμεταπροβλεπόμενα; ✔  

31 ΓνωρίζουνόλοιοιεκπαιδευτικοίτιςβασικέςοδηγίεςγιαΠαροχήΠρώτων Βοηθειών; ✔  

32 Γνωρίζουνόλοιοιεκπαιδευτικοίτιςοδηγίεςγιατηχρήσητου πυροσβεστήρα; ✔  

33 Γνωρίζουνοιγονείς–κηδεμόνεςτωνμαθητώντονχώροαπότονοποίοθαπαραλάβουν 
τα παιδιά τους σε περίπτωση σεισμού; 

✔  

34 Ήτανκατάτηγνώμησαςικανοποιητικήηδιοργάνωσητηςάσκησης; ✔  

35 Είχε ηάσκησηταπροσδοκώμεναγιαεσάςαποτελέσματα; ✔  

36 Θεωρείτεαπαραίτητητηδιοργάνωσηασκήσεωνετοιμότηταςστοσχολείο; ✔  

37 Επιθυμείτενασυμμετέχετεπάλισεάσκησηετοιμότητας; ✔  

 

44..  ΕΕΕνννηηημμμέέέρρρωωωσσσηηηΜΜΜαααθθθηηητττώώώννν--ΕΕΕκκκπππαααιιιδδδεεευυυτττιιικκκώώώννν--ΓΓΓοοονννέέέωωωννν 
Για την εμπέδωση των προαναφερομένων πρέπει να υπάρχει συνεχής ενημέρωση των μαθητών και των 
εκπαιδευτικών για τις ενδεδειγμένες οδηγίες προστασίας στην περίπτωση εκδήλωσης σεισμού, ώστε να 
αποφευχθεί τυχόν πανικός και τραυματισμοί (Παράρτημα Β). Οι γονείς και κηδεμόνες θα πρέπει να 
γνωρίζουν ότι σε περίπτωση που ανακοινωθεί από τις Αρχές διακοπή της λειτουργίας των σχολικών 
μονάδων θαπρέπειναπαραλάβουν τα παιδιά τους από τονπροεπιλεγμένο χώρο καταφυγήςτουσχολείου. 
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ΠΠΠΑΑΑΡΡΡΑΑΑΡΡΡΤΤΤΗΗΗΜΜΜΑΑΑΑΑΑ 
ΔιαδικασίαΕκκένωσηςτηςΣχολικήςΜονάδας 

Ισόγειο:Εκκενώνεταιμετηνακόλουθησειρά: 

Αίθουσα1 
 

Χώρος Καταφυγής 
Οριοθετείται μεταξύ του χώρου του νηπιαγωγείου και του γηπέδου. 

2ος ΧώροςΚαταφυγής 
Οριοθετείται μεταξύ του σχολέιου και του εξωτερικού χώρου. 

Ηδιαδικασίαεκκένωσηςαπεικονίζεταικαιστιςακόλουθεςκατόψεις. 
Στηνκάθεαίθουσατουσχολείουθααναρτηθείκαιηαντίστοιχηκάτοψητουορόφουμετηνόδευση διαφυγής που θα 
ακολουθήσουν οι μαθητές του συγκεκριμένου τμήματος. 
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Κάτοψη Ισογείου 
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ΠΠΠΑΑΑΡΡΡΑΑΑΡΡΡΤΤΤΗΗΗΜΜΜΑΑΑΒΒΒ 
ΠίνακαςΜέτρωνΑντισεισμικήςΠροστασίας-Ανάρτησησεαίθουσες 

Κατάτηδιάρκειατουσεισμού 

 Διατήρησετηνψυχραιμίασου. 

 Ακολούθησετιςοδηγίεςτουεκπαιδευτικού. 

 Καλύψου αμέσως κάτω από το θρανίο σου κρατώντας με το χέρι σου το πόδι του, εάν την ώρα του 
σεισμού βρίσκεσαι μέσα στην αίθουσα διδασκαλίας. 

 Προφυλάξου κατάλληλα ανάλογα με τη θέση που βρίσκεσαι την ώρα του σεισμού (πχ διάδρομο, 
τουαλέτα), σύμφωνα με την οδηγία: «Μένω στον χώρο που βρίσκομαι, Σκύβω, Καλύπτομαι, 
Κρατιέμαι», εάν δεν βρίσκεσαι σε αίθουσα διδασκαλίας. Εάν στον χώρο που βρίσκεσαι δεν υπάρχει 
γερό, ξύλινο τραπέζι ή γραφείο για να καλυφθείς, γονάτισε (εάν αυτό είναι δυνατόν) μακριά από 
επικίνδυνα στοιχεία και κάλυψε το κεφάλι και τον αυχένα με τα χέρια σου. 

 Παράμεινεπροφυλαγμένος/ηγιαόσαδευτερόλεπταδιαρκείο σεισμός. 

 Παράμεινε στον αύλειο χώρο, μακριά από τις όψεις του κτιρίου ή άλλα επικίνδυνα σημεία, εάν 
βρίσκεσαι στο προαύλιο κατά τη διάρκεια της σεισμικής δόνησης. 

 
Μετάτοτέλοςτου σεισμού 

 Προετοιμάσου για την εκκένωση της αίθουσας σύμφωνα με τις οδηγίες του εκπαιδευτικού και όσα 
προβλέπονται στο Σχέδιο του Σχολείου καιστις ασκήσεις ετοιμότητας που συμμετείχες. 

 Εκκένωσε την αίθουσά σου και το σχολικό κτίριο σύντομα και με τάξη, όταν δοθεί η σχετική οδηγία, 
σύμφωνα με το Σχέδιο Έκτακτης Ανάγκης του Σχολείου και τις οδηγίες των εκπαιδευτικών, χωρίς να 
τρέχεις και με τα χέρια κάτω. 

 Παράμεινε μαζί με το τμήμα σου στο προαύλιο ώστε ο εκπαιδευτικός να πάρει παρουσίες. Σε 
περίπτωση που ανακοινωθεί διακοπή της λειτουργίας του Σχολείου θα παραμείνεις στον χώρο 
καταφυγής έως ότου να έρθουν οι γονείς ή οι κηδεμόνες σου να σε παραλάβουν. 

 Εάν βρεθείς μόνος σου εντός του σχολικού κτιρίου πχ διάδρομο, τουαλέτα (εκτός αίθουσας 
διδασκαλίας), και δεν υπάρχει γερό, ξύλινο τραπέζι ή γραφείο για να καλυφθείς, γονάτισε (εάν αυτό 
είναι δυνατόν) μακριά από επικίνδυνα στοιχεία και κάλυψε το κεφάλι και τον αυχένα με τα χέρια σου 
την ώρα του σεισμού. Μετά το πέρας της σεισμικής δόνησης εκκένωσε το σχολικό κτίριο σύμφωνα με 
το Σχέδιο του Σχολείου και τις οδηγίες των εκπαιδευτικών, δηλαδή κατευθύνσου στο προαύλιο του 
Σχολείου ώστε να βρεις το Τμήμα σου. 

 Εάν κατά τη διάρκεια της εκκένωσης του κτιρίου εκδηλωθεί νέα σεισμική δόνηση, προφυλάξου 
κατάλληλα ανάλογα με τη θέση που βρίσκεσαι (αίθουσα, κλιμακοστάσιο, διάδρομο κα), σύμφωνα με 
την οδηγία: «Μένω στον χώρο που βρίσκομαι, Σκύβω, Καλύπτομαι, Κρατιέμαι». Μετά το πέρας του 
σεισμού αυτού συνέχισε κανονικά την εκκένωση του σχολικού κτιρίου. 

 Ακολούθησε τιςοδηγίεςτωνεκπαιδευτικών σουκαι μην πλησιάζειςεπικίνδυνα σημεία(προσόψεις του 
κτιρίου, στύλους κλπ). 

 Γνώριζε ότι στην περίπτωση που αποφασιστεί διακοπή της λειτουργίας των σχολείων οι μαθητέςπρέπει 
να παραληφθούν από τους γονείς ή τους κηδεμόνες τους από τους προκαθορισμένους στο Σχολικό 
Σχέδιο χώρους καταφυγής. 
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ΠΠΠΑΑΑΡΡΡΑΑΑΡΡΡΤΤΤΗΗΗΜΜΜΑΑΑΓΓΓ 
Πίνακαςεκπαιδευτικούκαιδιοικητικούπροσωπικού του 

σχολείου 
 

 

Α/Α Εκπαιδευτικοί Έλαβε Γνώση 
1 Παρασκευή Καλύβα  

   

   

   

Α/Α ΔιοικητικόΠροσωπικό Έλαβε Γνώση 
1 Παρασκευή Καλύβα  
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ΠΠΠΑΑΑΡΡΡΑΑΑΡΡΡΤΤΤΗΗΗΜΜΜΑΑΑΔΔΔ 

ΠίνακαςΕνδεικτικώνΟμάδωνΕκπαιδευτικώνγιατηδιαχείρισητης σεισμικής 
έκτακτης ανάγκης 

 

α/α ΟμάδεςΕκπαιδευτικών 

1. ΓενικόςΥπεύθυνοςγιατιςΕνέργειεςΔιαχείρισηςτουΣεισμικού Κινδύνου 

α. Διευθύντρια του Σχολείου 

Παρασκευή Καλύβα 

 

2. ΟμάδαΣύνταξηςτουΣχεδίουΈκτακτηςΑνάγκηςγια Σεισμό 

α. Διευθύντρια του Σχολείου 

Παρασκευή Καλύβα 

 

3. ΟμάδαΠαροχήςΠρώτων Βοηθειών 

α. Διευθύντρια του Σχολείου 

Παρασκευή Καλύβα 

 

4. Ομάδα Πυρασφάλειας 

Προσεισμικά: 

α. Διευθύντρια του Σχολείου 

Παρασκευή Καλύβα 

Μετασεισμικά: 

Όλο το προσωπικό του Σχολείου είναι η Ομάδα Πυρασφάλειαςμετά 
από έναν σεισμό. Όποιος είναι πιο κοντά στη μικροεστία 
πυρκαγιάς παρεμβαίνει για την κατάσβεσή της, έχοντας όμως 
υπόψη ότι προέχει η ατομική ασφάλεια. 
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5. ΟμάδαΕλέγχουΔικτύων 

α. Διευθύντρια του Σχολείου 

Παρασκευή Καλύβα 

 

6. Υπεύθυνοι Τμημάτων 

α. Διευθύντρια του Σχολείου 

Παρασκευή Καλύβα 

 

7. ΟμάδαΥποστήριξηςΑτόμουμε Αναπηρία 

Προσεισμικά: 

α. Διευθύντρια του Σχολείου 

Παρασκευή Καλύβα 

Μετασεισμικά: 

Σε περίπτωση που δεν υπάρχουν στο σχολείο διαθέσιμα άτομα με 
αποκλειστική αρμοδιότητα την υποστήριξητουΑτόμου μεΑναπηρία 
(συνοδοί), τη μετασεισμική περίοδο τα μέλη του εκπαιδευτικού 
προσωπικού του σχολείου που δεν είχαν καθήκοντα διδασκαλίαςτην 
ώρα του σεισμού και το διοικητικό προσωπικό του σχολείου 
αποτελούν την Ομάδα Υποστήριξης του Ατόμου. 
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ΠΠΠΑΑΑΡΡΡΑΑΑΡΡΡΤΤΤΗΗΗΜΜΜΑΑΑΕΕΕ 

ΗμερολόγιοΑσκήσεωνΕτοιμότητας 
 

Α/Α Ημερομηνία Άσκησης Ώρα Άσκησης Αξιολόγηση 
1 18/9/2025 10:00π.μ. ΚΑΛΗ 

2 09/02/2026 10:00π.μ. ΚΑΛΗ 

ΠΠΠΑΑΑΡΡΡΑΑΑΡΡΡΤΤΤΗΗΗΜΜΜΑΑΑΣΣΣΤΤΤ 
ΧρήσιμαΤηλέφωνα 

Φορέας Τηλέφωνο Διεύθυνση Δικτυακός 
Τόπος 

email 

ΕυρωπαϊκόςΑριθμός 
Έκτακτης Ανάγκης 

112    

ΕλληνικήΑστυνομία 100    

Πυροσβεστική 
Υπηρεσία 

199    

ΕΚΑΒ 166    

ΔιεύθυνσηΑ/θμιαςή 
Β/θμιαςΕκπαίδευσης 

2265023548    

Περιφερειακή 
Διεύθυνση 
Εκπαίδευσης 

2265028301    

Δήμος 2265350027    

ΠεριφερειακήΕνότητα 2265350027    

Περιφέρεια 2265350656    

Λιμεναρχείο 2265032319    

………………………….. 
    

………………………….. 
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ΚαταγραφήΕξοπλισμούκαιΜέσων 
 

Εξοπλισμός,ΕφόδιακαιΣυστήματαΠυροπροστασίας Περιγραφή 
ΕίδηΠρώτωνΒοηθειών α. Επίδεσμοι διαφόρων 

μεγεθών 
β. Αντισηπτικά μαντηλάκια 
γ. Γάζες και επίδεσμοι ρολού 
δ. Ταινίες στερέωσης (tape) 
ε. Αντιβιοτικές κρέμες 
στ. Ψαλίδι και λαβίδα 
ζ. Γάντια μιας χρήσης 
η. Θερμόμετρο 
ι. Παυσίπονα / αντιπυρετικά 
(σύμφωνα με ιατρικές 
οδηγίες) 
 

ΕφόδιαΈκτακτηςΑνάγκης(φακός,μπαταρίες,τηλεβόαςκλπ) α. Φακός με επιπλέον 
μπαταρίες 
β. Τηλεβόας / σφυρίχτρα 
γ. Ραδιόφωνο ή φορητή 
συσκευή επικοινωνίας 
δ. Φιάλες νερού για 
έκτακτες ανάγκες 
ε. Τρόφιμα μακράς 
διάρκειας (π.χ. μπισκότα, 
κονσέρβες) 
 στ. Κουβέρτες ή υπνόσακοι 
ζ. Σακούλες απορριμμάτων 
για καθαριότητα ή 
προστασία 
η. Σχοινιά ή ταινίες 
σήμανσης 
ι. Σημάνσεις / φακούς 
ασφαλείας 

ΣυστήματαΕνεργητικήςΠυροπροστασίαςανάχώρο α. Πυροσβεστήρες CO2 και 
σκόνης 
β. Συστήματα 
πυρανίχνευσης (αισθητήρες 
καπνού) 
γ. Συναγερμός πυρκαγιάς 
δ. Σήματα εξόδου 
ε. Πυροσβεστικά καλώδια ή 
λάστιχα 
στ. Κιτ πυρόσβεσης μικρής 
κλίμακας 
ζ. Εκπαιδευτικό υλικό για 
πυρασφάλεια 
η. Σχέδιο εκκένωσης ανά 
χώρο 
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ι. Ταμπέλες οδηγίας 
ασφαλούς διαφυγής 

Συστήματαπροειδοποίησης,συναγερμούκά Συναγερμός σεισμού / 

πυρκαγιάς με ηχητικά και 
φωτεινά σήματα 

 

Συστήματαπαροχήςεφεδρικήςενέργειας Μπαταρίες, UPS για 

φωτισμό και επικοινωνία, 

φορητές γεννήτριες 

Τρόποιεπικοινωνίαςμετιςεμπλεκόμενεςυπηρεσίες Τηλέφωνα έκτακτης 

ανάγκης (100, 112), κινητά 

προσωπικού, 

ραδιοεπικοινωνία, email, 

SMS ειδοποιήσεις 
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ΠΠΠΑΑΑΡΡΡΑΑΑΡΡΡΤΤΤΗΗΗΜΜΜΑΑΑΖΖΖ 
Πηγές 

 Νόμος4559/2018(ΦΕΚ Α΄142/03.08.2018) 

 Νόμος3850/2010(ΦΕΚΑ΄84/02.06.2010) 

 ΟΑΣΠ(2014).«ΟδηγίεςΠροστασίας–ΜετασεισμικήΠερίοδος»,15σελ. 

 ΟΑΣΠ(2014).«ΣτηνΕλλάδαγίνονταισυχνάσεισμοίγιααυτόόλοιμαςπρέπειναξέρουμετινα κάνουμε (easy 
to read)», 8 σελ 

 ΟΑΣΠ(2014):«ΠροετοιμάζομαιγιατονΣεισμό.ΟδηγίεςγιαάτομαμεΚινητικήΑναπηρία»,16 σελ. 

 ΟΑΣΠ(2014):«Μαθαίνωτινακάνωστονσεισμό(MAKATON)»,8σελ 

 ΟΑΣΠ(2012).«ΠροετοιμάσουαπόΤώραγιατονΣεισμό»,8σελ. 

 ΟΑΣΠ(2008).«ΜαθαίνονταςγιατοΣεισμό&ταΜέτραΠροστασίας»,32σελ. 

 ΟΑΣΠ(2007).«Σεισμός-ΗΓνώσηείναιΠροστασία»,(Β΄Έκδοση),103σελ. 

 ΟΑΣΠ(2000).«Σεισμός-Αςείμαστεπροετοιμασμένοι»,(Ε΄Έκδοση),10σελ. 

 www.oasp.gr 

http://www.oasp.gr/
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ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣΑΝΤΙΣΕΙΣΜΙΚΟΥΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥΚΑΙΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

ΔιεύθυνσηΚοινωνικήςΑντισεισμικήςΆμυνας/ΤμήμαΕκπαίδευσης-Ενημέρωσης 

Ξάνθου3215451,Ν.Ψυχικό-Τηλ.:2106728000,2106725233,Fax:2106779561, 

e-mail:info@oasp.gr,www.oasp.gr 

mailto:info@oasp.gr
mailto:info@oasp.gr
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